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COMUNE DI CAPRIASCA 
Municipio 

Piazza Motta, CP 165, 6950 Tesserete 

 
 
 

Risposta all’interpellanza scritta relativa alle pubblicazioni sul sito 
internet del Comune dei verbali delle assemblee di quartiere sottoscritta 

da Lorenzo Quarenghi, Michele Cattaneo, Marco Quadri, Moreno 
Petralli, Mathieu Moggi e Daria Lepori a nome del Gruppo PS & sinistra 

indipendente  
 

6950 Tesserete, 6 febbraio 2013 
Ris. mun. no. 43 del 04.02.2013 

 
 
 
 
 
Gentile Signora Lepori, 
Egregi Signori, 
 
ci riferiamo all’interpellanza pervenuta il 24 gennaio scorso concernente il tema delle 
pubblicazioni sul sito internet del Comune dei verbali delle Assemblee di quartiere. 
Tema oggetto di una precedente e recente interpellanza alla quale abbiamo risposto in 
occasione della seduta di Consiglio Comunale del 24 settembre 2012. 
Risposta con la quale abbiamo lungamente spiegato i motivi che ci spingono a non 
pubblicare i verbali delle assemblee di quartiere sul sito internet del Comune. 
 
Premesso che mal comprendiamo l’associazione dai voi indicata con il Foglio Ufficiale 
cantonale, che contiene atti di natura molto diversa dai contenuti dei verbali di 
un’Assemblea di quartiere, sottolineiamo il fatto che tutte le informazioni sensibili 
pubblicate nella versione online del Foglio Ufficiale vengono oscurate dopo pochi mesi 
dalla pubblicazione. Ciò evidenzia l’importanza della protezione della sfera privata delle 
persone che è solo una delle motivazioni che abbiamo addotto alla non pubblicazione di 
questi verbali. 
 
Nel vostro atto non si cita la recente introduzione della nuova Legge sulla trasparenza, che 
come abbiamo avuto modo di informarvi personalmente con una circolare dello scorso 10 
gennaio, ha ora incluso nell’informazione attiva da parte degli Enti pubblici la 
pubblicazione dei verbali di Consiglio Comunale. Verbali quindi che d’ora innanzi 
provvederemo a pubblicare. 
Nella medesima circolare abbiamo avuto modo di spiegare dettagliatamente la differenza 
tra informazione attiva e informazione passiva da parte dell’Ente pubblico, concetto alla 
base delle nostre scelte nell’ambito dell’informazione a favore del cittadino che 
evidenziamo essere aperta e trasparente e ribadiamo, introdotto autonomamente ben 
prima dell’arrivo delle nuove disposizioni. 
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Convinti quindi delle motivazioni già lungamente dipanate nella nostra precedente 
risposta, in particolare circa la natura dei verbali delle Assemblee di quartiere e del fatto 
che essi non sono formalmente approvati al termine della seduta, non è nostra intenzione 
cambiare la nostra modalità di informazione attiva e passiva verso la cittadinanza. 
 
Gli argomenti discussi nell’ambito di questi consessi, ai quali di regola partecipa un nostro 
rappresentante, continueranno a godere della massima considerazione, ad essere 
esaminati e se possibile evasi immediatamente. 
Cosa questa, a nostro avviso, ben più importante della pubblicità e soprattutto rispondente 
allo scopo di questi consessi. 
 
Concetto peraltro attestato anche dal generale rispetto del termine d’ordine per le risposte 
indicato dal Regolamento comunale in 60 giorni.  
 
Tra tutti gli argomenti trattati nell’ambito delle Assemblee di quartiere, quelli ritenuti di 
rilevanza pubblica, continueranno ad essere oggetto di precisa informazione a tutta la 
popolazione mediante gli usuali canali a nostra disposizione, agli altri sarà come detto in 
ogni caso fornita precisa risposta direttamente all’Assemblea comunale nei termini previsti.  
 
Ribadiamo poi la possibilità da parte delle Assemblee di informare la cittadinanza delle 
proprie iniziative in modo autonomo e aggiungiamo poi come vi sia la massima apertura 
da parte dei funzionari dell’amministrazione e dei servizi esterni nel rispondere alle 
sollecitazioni e alle richieste di informazione di tutti i cittadini. 
 
Per questi motivi e per le argomentazioni indicate nei due altri documenti citati in 
precedenza, è nostra intenzione continuare a gestire l’informazione secondo le modalità 
da noi ritenute più consone, che sottolineiamo ci risultano apprezzate e lodate, dalla 
nostra popolazione e non solo. 
 
Distinti saluti. 
 
 
 
 

PER IL MUNICIPIO 
  Il Sindaco:      Il Segretario: 
  Andrea Pellegrinelli     Tiziano Delorenzi 


